
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป 2566 
วันจันทรท่ี  29 พฤษภาคม  2566  เวลา  13.30 น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน 
.................................................. 

  ผูมาประชุม 
ช่ือ – สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

1.นายประดิษฐ     เมืองลือ ประธานสภาเทศบาลตำบลบานแปน ประดิษฐ      เมืองลือ 
2.นายคำรณ        จายโจง รองประธานสภาเทศบาลตำบลบานแปน คำรณ         จายโจง 
3.นางสาวอุไร       สมอุทัย เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบานแปน อุไร            สมอุทัย 
4.นายณรงค     เชื้อเยน็ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ณรงค     เชื้อเย็น 
5.นายจิรพงค        อุประโจง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน จิรพงค        อุประโจง 
6.นางจันทรแสง     จิตอารี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน จันทรแสง     จิตอาร ี
7.นายวสุพล  มูลเทพ สมาชกิสภาเทศบาลตำบลบานแปน วสุพล          มูลเทพ 
8.นางสาวพรพิมล   สุใจโรจน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน พรพิมล        สใุจโรจน 
9.นายถนอม     ญาณะโรจน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ถนอม          ญาณะโรจน 
10.นางพรรณรัตน   อุประโจง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน พรรณรัตน  อุประโจง 
11.นายภาคิน        หลาเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ภาคิน           หลาเมือง 
12.นายสงัด   เขียวธง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน สงัด           เขียวธง 

   ผูเขารวมประชุม 
ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

1.นายมนัสน        หมองตะ นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน นมัสน            หมองตะ 
2.นายชวโรจน        ก่ิงแกว รองนายกเทศมนตรีตำบลบานแปน ชวโรจน     ก่ิงแกว 
3.นายรังสรรค        ยะสงา รองนายกเทศมนตรีตำบลบานแปน รังสรรค       ยะสงา 
4.นางเครือมาส       หมองตะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบานแปน เครือมาส       หมองตะ 
5.ร.ต.วิทยา      อุปละ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลบานแปน วิทยา             อุปละ 
6.นางพิมพนารา     ภูวดลรุงเรือง รก.ปลัดเทศบาลตำบลบานแปน พิมพนารา    ภูวดลรุงเรือง 
7.นายพรศักดิ์        แกววิจิตร รองปลัดเทศบาลตำบลบานแปน พรศักดิ์          แกววิจิตร 
8.นายเอรวัตร        ลังกาพินธุ หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล เอรวัตร        ลังกาพินธุ 
9.นายณัฐวิโรจน โชติธนชญาญนนท ผูอำนวยการกองชาง ณัฐวิโรจน   โชติธนชญานนท 
10.นางรัตนติยา     พงษวิทยานุกฤต ผูอำนวยการกองคลัง รัตนติยา   พงษวิทยานุกฤต 
11.นายรังสรรค      ขวางแปน ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ รังสรรค   ขวางแปน 
12.นายไกรยศ       คำมูล ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ ไกรยศ        คำมูล 
13.นางสาวนภัสสร   ยะอนันต ผูอำนวยการกองสวัสดิการสงัคม นภัสสร    ยะอนันต 
14.นางณิชาวีร        สวางพนาพันธุ ผูอำนวยการสถานศึกษา ณิชาวรี       สวางพนาพันธุ 
15.นางสาวรุงนภา    เกียรติปรีชากุล หวัหนาฝายอำนวยการ รุงนภา  เกียรติปรีชากุล 
16.นางสาวอธิชา      แกวพิงค นิติกร อธิชา            แกวพิงค 
17.นางมธุรา      ทะจ ู หัวหนาฝายแผนและงบประมาณ มธุรา            ทะจู 
18.นางสาวอมรรัตน   อูปเวียง เจาพนักงานธรุการ อมรรัตน         อูปเวียง 
19.นายกฤษณะ       เขียวธง พนักงานจาง กฤษณะ          เขียวธง 
20.นางสาวสุปรียา    นันตะกาศ พนักงานจาง สุปรียา           นันตะกาศ 
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เริ่มประชุมเวลา  13.30 น. 

เม่ือถึงเวลา 13.30 น.  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบานแปน  เรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบล                
บานแปนทุกคนเขาหองประชุม  แลวรายงานประธานสภาเทศบาลตำบลบานแปนวา การประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ประจำป 2566  ในวันจันทรท่ี 29 พฤษภาคม 2566  มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน 
เขารวมการประชุมสภาเทศบาล ครบท้ังหมด 12 ทาน จากนั้นเรียนเชิญประธานสภาเทศบาล จุดธูปเทียนบูชา               
พระรัตนตรัย  และประธานสภาเทศบาลไดกลาวเปดประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2566  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภา: เรียนทานนายกเทศมนตรีตำบลบานแปน ทานสมาชิกสภาเทศบาลผูทรงเกียรติ ทานปลัดเทศบาล 
หัวหนาสวนการงาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน การประชุมวันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาล         
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ในวันอังคารท่ี 24  พฤษภาคม 2566  เวลา 13.30 น.  
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน  มีระเบียบวาระการประชุมท้ังหมด 4 วาระ สำหรับ
เรื่องท่ีประธานจะแจงใหท่ีประชุมทราบ เรื่องแรก  แนะนำพนักงานเทศบาลทานใหม  นางมธุรา 
ทะจู  ตำแหนงหัวหนาฝายและงบประมาณ สังกัดกองยุทธศาสตรและงบประมาณ โอนยายมาจาก
เทศบาลตำบลปลายบาง จังหวัดนนทบุรี 
เรื่องท่ีสอง  รับแจงจากสถาบันพระปกเกลา โครงการอบรมระยะสั้นเพ่ือสงเสริมศักยภาพบุคลากร
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน สำหรับคณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล พนักงานเทศบาล สำหรับ
รายละเอียดมอบหมายใหเลขานุการสภาเทศบาล ถายเอกสารรายละเอียดของโครงการอบรมให
สมาชิกสภาเทศบาล สำหรับผูท่ีสนใจเขารับการอบรม สามารถติดตอไดท่ีสำนักปลัดเทศบาล 

มติท่ีประชุม รบัทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรบัรองรายงานการประชุม 

ประธานสภา: ระเบียบวาระการประชุม วาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน 
สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1 ประจำป 2566 เม่ือวันท่ี 27 มีนาคม 2566 ตามเอกสารท่ีไดแจกให               
ทุกทาน จะมีสมาชิกสภาทานใดแกไขหรือไม  เชิญครับ ถาไมมีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดแกไข 
เปนอันวาท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลบานแปน   ใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1 ประจำป 2566  เม่ือวันท่ี 27  มีนาคม 2566 

มติท่ีประชุม ใหการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1 ประจำป 2566 เม่ือวันท่ี 
27 มีนาคม 2566 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
3.1 กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายณรงค  เช้ือเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน 

ประธานสภา: ระเบียบวาระท่ี 3.1 กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายณรงค  เชื้อเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
บานแปน 
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สท.ณรงค: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิสภา ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุม     
ทุกทาน ผมนายณรงค เชื้อเย็น สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ไดรับเรื่องรองทุกขปญหาความ
เดือดรอนจาก นายบรรยงค จักขุเรือง ผูใหญบานรั้ว-ทุง จึงขอกระทูถามนายกเทศมนตรี ฯ 
ดังตอไปนี้ 
 1.กระจกทางโคง ทางแยก สงหนังสือรองทุกขมานาน ไมทราบวาติดขัดตรงไหนอยางไร จึงยังไมได
ดำเนินการ  บริเวณซอยหลังวัดทางดานทิศเหนือของปาชา ,ซอยหลังวัดดานทิศใต , ซอยเขาวัด
ฝงทางดานบานอาจารยพิเชษฐ ,ซอยอนามัยบานหนองหนาม โคงท่ี 2
2.ไฟก่ิงบานรั้ว-ทุง หลายจุดท่ียังเปนหลอดสั้น ขอเปลี่ยนเปนหลอดยาว เพ่ือเพ่ิมความชัดเจนในการ
มองเห็นมากข้ึน
3.บานรั้ว-ทุง ทำหนังสือรองทุกข ขอวัสดุกอสรางเพ่ือทำหองน้ำใหพระสงฆในปาชาบานรั้ว-ทุง โดย
ทางหมูบานจะเปนผูดำเนินการกอสรางและขอความอนุเคราะหวัสดุอุปกรณจากทางเทศบาล

ประธานสภา: เชิญทานนายกเทศมนตรี ไดตอบกระทูถามของนายณรงค เชื้อเย็น สมาชิกสภาเทศบาล 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ผมนายมนัสน หมองตะ  นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน  ขอตอบกระทูถาม 
นายกเทศมนตรีฯ ของนายณรงค เชื้อเย็น สมาชิกสภาเทศบาล ดังตอไปนี้ 1.กระจกโคงภายในหมูบาน ขอใหหัวหนา

สำนักปลดั ตรวจสอบและดำเนินการแกไข 
2.หลอดไฟก่ิง กรณีแจงชางท่ีดำเนินการ หากหลอดไฟใดชำรุด เสียหายจะเปลี่ยนเปนหลอดยาวครับ
3.ขอวัสดุอุปกรณซอมแซมหองน้ำ เทศบาลไมสามารถดำเนินการซอมแซมใหได เนื่องจากติดขอ
ระเบียบกฎหมาย ขอใหทานสมาชิกสภาเทศบาล ไดแจงผูใหญบานใหทำโครงการเขามาเพ่ือจะได
ดำเนินการแกไขตอไป

3.2 กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายวสุพล  มูลเทพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน 

ประธานสภา: กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 3.2 กระทูถามของนายวสุพล มูลเทพ สมาชิกสภาเทศบาล ขอให           
รองประธานสภาทำหนาท่ีแทนประธานสภา ชั่วคราว เชิญครับ 

นายคำรณ: เรียนสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหาร ผมนายคำรณ   จายโจง  รองประธานสภา  ปฏิบัติหนาท่ี 
รองประธานสภาฯ ประธานสภาเทศบาล ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3.2  กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายวสุพล             

มูลเทพ  เชิญครับ 

สท.วสุพล: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา ทานนายกเทศมนนตรี คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุม  
ทุกทาน ผมนายวสุพล  มูลเทพ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ขอกระทูถามนายกเทศมนตรี 
เรื่องการรุกล้ำลำเหมืองสาธารณะประโยชน โดยนำไปใชประกอบกิจการอูซอมรถ อูผิงเซอรวิส 
เจาของท่ีดิน นางรัชนีย เมืองลือ ซ่ึงไดมีการสอบถามในท่ีประชมุสภาไปแลวครั้งหนึ่ง ประมาณหนึ่งป
ท่ีผานมา โดยสท.ถนอม ญาณะโรจน ชาวบานไดสอบถามความคืบหนา เกรงวาจะมีการชวยเหลือ 
เนื่องจากรับทราบวาเจาของกิจการ คือ ประธานสภาเทศบาลตำบลบานแปน ชาวบานเกรงวาจะมี
การชวยเหลือกัน ไมทราบวาเทศบาลไดดำเนินการในเรื่องนี้ ถึงข้ันตอนไหน อยางไร 

นายคำรณ:  เชิญนายกเทศมนตรี ตอบกระทูถามของนายวสุพล  มูลเทพ สมาชิกสภาเทศบาล 
รองประธานสภาฯ 
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นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ผมนายมนัสน หมองตะ  นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน กระทูถามของ              
นายกเทศมนตรีฯ สท.วสุพล มูลเทพ  เรื่องการรุกล้ำลำเหมืองสาธารณะประโยชน ซ่ึงเก่ียวของในเรื่องของขอระเบียบ

กฎหมาย ขอมอบหมายใหเจาหนาท่ีนิติกร ของเทศบาลตำบลบานแปน เปนผูตอบขอซักถาม 

นางสาวอธิชา: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน                   
นิติกร ดิฉันนางสาวอธิชา แกวพิงค นิติกร เรื่องรองเรียน อูผิงเซอรวิส ไปยังศูนยดำรงธรรมอำเภอเมือง

ลำพูน และทางศูนยดำรงธรรม ไดแจงใหเทศบาลตำบลบานแปน ดำเนินการตรวจสอบ หนังสือ               
ลงวันท่ี 30 มิถุนายน 2564 และเม่ือวันท่ี 2 กรกฎาคม 2564 งานนิติการรวมกับกองชาง ไดลง
พ้ืนท่ีตรวจสอบพบวา ดานบนหลังคายื่นเขามาในลำเหมือง เทศบาลจึงไดแจงใหเจาของพ้ืนท่ี
ดำเนินการแกไขภายใน 45 วัน และอูผิงไดยื่นแบบแปลนการกอสรางอาคารเขามาท่ีเทศบาล และ
เทศบาลไดออกตรวจครั้งลาสุดเม่ือวันท่ี 29 พฤศจิกายน 2564 ซ่ึงพบวาดานบนหลังคาไดมีการ
แกไขแลวแตยังมีขอสงสัยในสวนของตัวอาคารหรือโครงเหล็กท่ียังรุกล้ำเขามาในลำเหมือง กรณีถือวา
เปนการแกไขท่ีถูกตองหรือไม เทศบาลจึงไดรายงานไปยังอำเภอเมืองลำพูนทราบ และอำเภอเมือง
ลำพูน จะลงพ้ืนตรวจสอบอูผิงเซอรวิส ในวันท่ี 7 มิถุนายน 2566 เพ่ือวินิจฉัยตรวจสอบในสวนของ
โครงหลังคา วาเปนการแกไขท่ีถูกตองหรือไม ขอนำเรียนใหสภาเทศบาลรับทราบเบื้องตน และหาก
ผลการตรวจสอบวันท่ี 7 มิถุนายน 2566 เปนประการใดจะแจงใหสภาเทศบาลในคราวตอไป 

นายคำรณ:  ทานสท.วสุพล จะมีขอซักถามอีกหรือไม  ถาไมมีขอซักถาม ผมขอพักการประชุม 10 นาที 
รองประธานสภาฯ 

 
  ********************* พักการประชุม 10 นาที ***********************  

 3.3 กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายสงัด  เขียวธง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน 

นายประดิษฐ:  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3.3 กระทูถามนายกเทศมนตรี ของนายสงัด เขียวธง  เชิญครับ                               
ประธานสภา  

สท.สงัด: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิสภา ทานนายกเทศมนนตรี คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุม  
ทุกทาน ผมนายสงัด  เขียวธง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบานแปน ขอกระทูถามนายกเทศมนตรี       
เรื่องการสรางรั้วสนามกีฬาเทศบาลตำบลบานแปน การสรางรั้วสนามกีฬาเทศบาล ไมทราบวา            
คณะผูบริหารใชงบประมาณจากสวนใด ผมเคยพูดในท่ีประชุมสภาเทศบาลจะเอางบประมาณในสวน
ใดมาสราง เนื่องจากไมผานสภาเทศบาล กอนสรางก็มีปญหา สรางเสร็จก็มีปญหา เนื่องจากวันท่ี 22 
เมษายน 2566 เกิดเหตุพายุลมแรง พัดกระหน่ำบานเรือนในเขตเทศบาล บานหนองหนาม                   
บานขวาง บานเรือนไดรับความเสียหาย รวมถึงรั้วสนามกีฬาเทศบาล ลมระเนระนาด หลังคา
ประชาชนเสียหาย เนื่องจากกอสรางมานาน 5 - 10 ป  แตรั้วสนามกีฬาเทศบาล สรางไดปกวาๆ 
ลมระเนระนาด สรางตามแบบหรือไม เหล็กไดมาตรฐานหรือไม (มีรูปภาพประกอบ) ลักษณะรั้วโปรง 
ลมผานไดงาย แตพังระเนระนาด สรางดวยงบประมาณเทาไหร ผมไมทราบ เนื่องจากไมไดแจงให
สภารับทราบ ผูรับจางกอสรางทำตามแบบแปลนหรือไม การทำใหรั้วของเทศบาลเสียหาย ลมไปแลว 
ใชเวลาซอม 3 วัน ผมดูแลวรากฐานจะม่ันคงหรือไม กอนซอมแซมควรตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ
ถึงสาเหตุท่ีรั้วลม วาเกิดจากอะไร รากฐานไมแนน หรือผูรับจางทำงานไมดี ผมไดสอบถามจากท่ี
ตางๆ กองชางของเรามีความละเอียดรอบคอบ หากงานไมมีมาตรฐานจะไมตรวจใหผาน  เม่ือเกิด
เหตุ ชาวบานไดสอบถาม รั้วสนามกีฬาเทศบาลลม ไปถึงไหนอยางไร จึงไดสอบถามในวันนี้                    
การกอสรางไดมาตรฐานหรือไม งบประมาณท่ีใชในการซอมแซมจากไหนครับ 
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นายประดิษฐ:  ผมขอสรุปประเด็นตามท่ี สท.สงัด เขียวธง สอบถาม 1.การกอสรางโดยไมผานสภาเทศบาล  เหตุผล                           
ประธานสภา ความจำเปนในการกอสรางรั้ว  2.ขอทราบสาเหตุท่ีรั้วลม 3.ขอทราบงบประมาณท่ีใชในการ

ซอมแซม เชิญทานนายกเทศมนตรีตอบครับ 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ผมนายมนัสน หมองตะ  นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน กระทูถามของ              
นายกเทศมนตรีฯ สท.สงัด เขียวธง  เรื่องการกอสรางรั้วสนามกีฬาเทศบาล ผมขอตอบในเบื้องตน สำหรับรายละเอียด

ท่ีชัดเจนขอมอบหมายใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของตอบ ขอแยงวา ผูบริหารไมไดแจงการกอสรางและ
งบประมาณท่ีใชในการกอสรางใหสภาเทศบาลรับทราบ ทานประธานสภาก็คงทราบวา ไดแจงแลววา
งบประมาณในการกอสราง 400,000 บาท มาจากไหน ครั้งท่ีผานมามีการประชุมสภาเทศบาล       
ผมไดแจงแลววาจะมีการกอสรางรั้วสนามกีฬา หรือแมแตเรื่องจากยายซุมประตูทางเขาเทศบาล                    
ผมก็ไดแจงท่ีประชุมสภา ท้ัง ๆ ท่ีเปนอำนาจของนายกเทศมนตรี ขอใหทานสท.สงัด เขาใจ                
งานบางอยางเปนงานของผูบริหาร ทานมีหนาท่ีในสภาเทศบาล ทานตองรูอำนาจและบทบาทหนาท่ี
ของทาน งานสภาเปนฝายนิติบัญญัติ การบริหารงานเปนหนาท่ีของนายกเทศมนตรี สิ่งใดท่ี
นายกเทศมนตรี มีอำนาจทำได ผมทำ สิ่งใดท่ีตองผานสภา ก็ตองนำเขาท่ีประชุมสภา ตอไปขอ
มอบหมายให นายพรศักดิ์ แกววิจิตร รองปลัดเทศบาล ซ่ึงเปนผูตรวจรับงานชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ 
เจาหนาท่ีเทศบาลทำตามหนาท่ี ทำตามกฎระเบียบทุกอยาง เขาไมเอาหนาท่ีตำแหนงมาปกปอง
ผูบริหารชุดนี้หรอกครับ  ผมทำหนาท่ี 4 ป แตเจาหนาท่ีทำงานหลายปจนถึงเกษียณอายุราชการ 
และหลังจากท่ีรองปลัดพรศักดิ์  ไดชี้แจงถึงความจำเปนท่ีไปท่ีมาในการกอสรางรั้ว  ขอให                           
นายรังสรรค ยะสงา รองนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถามในฐานะคณะผูบริหารฝายกฎหมาย ครับ 

นายพรศักดิ์: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนาย 
รองปลัดเทศบาล พรศักดิ์ แกววิจิตร รองปลัดเทศบาล ขอตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาเทศบาล  เหตุผลและ

ความจำเปนในการกอสรางรั้วสนามกีฬาเทศบาล 3 ประการดังนี้ 1.เพ่ือปองกันทรัพยสินของทาง
ราชการเสียหาย ท่ีเกิดจากบุคคลภายนอกท่ีมาทำลายหรือขโมยทรัพยสินของทางราชการ 2.เพ่ือ
ปองกันการบุกรุกทำรายรางกายเด็กนักเรียนท่ีศูนยพัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียนอนุบาล ตามท่ีเปนขาว 
3.เพ่ือปองกันสัตวเลี้ยงชองชาวบานบุกรุกเขามาทำลายทรัพยสินของทางราชการและอาจกอใหเกิด
อันตรายแกเด็กนักเรียน  ขอ 2 ขอทราบสาเหตุท่ีรั้วลม  ท้ัง ๆ ท่ีกอสรางไดไมนาน  การกอสรางรั้ว
ไดมีการออกแบบและประมาณการตามหลักวิชาการชางทุกประการ มีการตรวจสอบและตรวจรับ
อยางถูกตอง แตสาเหตุท่ีรั้วลม เนื่องจากเหตุสาธารณภัยรุนแรง ไมเพียงแตทรัพยสินของเทศบาลท่ี
เสียหาย ทรัพยสินบานเรือนของราษฎร ไดรับความเสียหายเชนกัน กระเบื้องหลังคา เสาไฟฟา ลม 
สาธารณภัยในเขตเทศบาลเกิดข้ึนทุกป ทรัพยสินของเทศบาลไดรับความเสียหายทุกป ปท่ีผานมาฝา
เพดานของเทศบาลพังเสียหาย 3.เทศบาลไดใชงบประมาณในการซอมแซมทรัพยสิน จำนวน 
16,000 บาท  สำหรับรายละเอียดโครงสรางมีความแข็งแรงหรือไม ผูอำนวยการกองชาง เปนผู
ชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายณัฐวิโรจน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทาน โครงการกอสรางรั้ว 
ผอ.กองชาง ตะแกรงเหล็กฐานคอนกรีตเสริมเหล็ก แนวเขตเทศบาล ความยาว 125 เมตร สูง 2 เมตร การตรวจ

รับตองตรวจรับรายละเอียดตามรูปแบบรายการ รายละเอียดประมาณการ ราคากลาง ตามรูปภาพ
จะเห็นจุดแตกหัก ท่ีพังลงมาเปนรอยตอของคานและเสา โครงสรางประกอบดวย ฐานราก ตอมอ 
คานคอนกรีตเสริมเหล็ก เสาเสริมเหล็ก ตะแกรงเหล็กความสูง 2 เมตร ทุกอยางเปนไปตามแบบ
ประมาณการ  คณะกรรมการมีการตรวจรับ มีการตรวจสอบความม่ันคงแข็งแรง ระยะ ขนาด 
สำหรับประเด็นท่ีหลายทานสงสัย รั้วท่ีลมลงมา ระหวางคานและเสา เปนเสาเหล็กขนาด 2 นิ้วครึ่ง 
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 เปนเสาเหล็กชุบกัววาไนท พรอมแผนแพรท ยดึดวยบรูฟเหล็กลอคแผงของผูผลิต  การประมาณการ
หรือการหารายละเอียดนำมาเปนแบบรายการตองทำตามกรรมวิธีของผูผลิต และผูรับจางไดทำตาม
แบบแปลน และกรรมการ 3 ทานไดตรวจรับ เนื่องดวยวันท่ี 22 เมษายน 2566 เกิดพายุฤดูรอน 
เปนชองลมพัด เปนเหตุวาตภัยท่ีไมสามารถปองกันได สวนงบประมาณท่ีใชซอมแซม เปนงบท่ีตั้งไว
ในกองชาง เปนงบประมาณซอมแซมทรัพยสินของทางราชการท่ีเสียหาย ขอนำเรียนท่ีประชุมทราบ 

นายรังสรรค: เรียนทานประธานสภา ผมนายรังสรรค ยะสงา รองนายกเทศมนตรีตำบลบานแปน ประเด็นท่ีทานได 
รองนายกฯ ตั้งกระทูถาม เปนประเด็นท่ีมีการรองเรียนไปยังปปช. เม่ือ 2 - 3 อาทิตยท่ีผานมา จำนวน 2 เรื่อง 

คือ เรื่องรั้วสนามกีฬา และเรื่องเจาหนาท่ีเรียกรับเงิน กอนอ่ืนขอฝากสภาเทศบาลไปยังผูท่ีรองเรียน 
หรือผูท่ีจะรองเรียน กอนท่ีทานจะรองเรียนเรื่องใด ทานควรตรวจสอบขอเท็จจริง ขอกฎหมายให
ถูกตองครบถวน วามีขอเท็จจริงและมีความผิดหรือไม เพราะการรองเรียนท่ีไมมีมูลความจริง 
กอใหเกิดความเสียหายตอผูอ่ืน โดยเฉพาะเจาหนาท่ีรัฐ ขาราชการ เรื่องรองเรียนเรื่องรั้ว ท่ีรองไปยัง
ปปช. ตองการใหตรวจสอบการการดำเนินงานเปนไปตามข้ันตอนระเบียบตามกฎหมายหรือไม มีบาง
ทานแจงวาตองการตรวจสอบการทำงานของฝายผูบริหาร แตในความเปนจริงแลว สิ่งท่ีทาน
รองเรียนมันกระทบตอเจาหนาท่ี ไมวาจะเปนเจาหนาท่ีกองชาง กองคลัง หรือกรรมการตรวจรับงาน 
ทำใหบั่นทอนกำลังใจในการทำงานของเจาหนาท่ีท่ีทำงานอยางถูกตอง มีประเด็นท่ีผมอยากสอบถาม
ผูตั้งกระทู ในขอ 2 ทานระบุวาทำไมไมตรวจสอบใหละเอียดกอนรับมอบงานกอสราง ขอความนี้
ทานหมายความวาอยางไร โครงการมีการตรวจรับมอบงานอยางละเอียดแลว ขอความนี้เปนลักษณะ
ของการกลาวหาวาเจาหนาท่ีไมตรวจสอบใหละเอียดกอนรับมอบงาน ซ่ึงยังไมมีกรณีหรือคำวินิจฉัย
วาเขาผิด  คำกลาวนี้ ขอความนี้ควรนำไปใชกับคนท่ีกระทำผิดแลว หากเขากระทำผิดแลวเราควร
ถามเขาวาทำไมไมตรวจสอบใหละเอียดกอนรับมอบงาน ซ่ึงเขาใจวาทานอาจจะตองการสอบถาม   
ขอแนะนำใหทานใชคำถามท่ีมีลักษณะ เชน กอนตรวจรับงานกอสรางไดตรวจสอบอยางละเอียดแลว
หรือยัง สมมุติหากผมเปนกรรมการตรวจรับ และปปช.วินิจฉัยวา โครงการนี้ไมมีความผิด ผมจะนำ
ขอความนี้ไปแจงความกับทาน ฐานท่ีทานใสความไมตรวจรับใหละเอียดกอนรับมอบงาน และขอตอ
ประเด็นเจาหนาท่ีรัฐเรียกรับเงิน ซ่ึงไดรองเรียนไปยงัปปท. หลายคนคงทราบรายละเอียด 

นายประดิษฐ: ทานครับ เรื่องนี้นอกประเด็นครับ                           
ประธานสภา  

นายรังสรรค: เรียนทานประธานสภา ทานเอาขอไหนมาหามผม 
รองนายกฯ  

นายประดิษฐ: ทานตองตอบเฉพาะเรื่องท่ีอยูในกระทูเรื่องรั้ว  สวนเรื่องรับเงินไมอยูในกระทูถาม                          
ประธานสภา  

นายรังสรรค: ทานเอาระเบยีบขอไหนมาหามผม เรื่องนี้เปนการตั้งกระทู และนายกฯ ก็มีสิทธิ์ท่ีจะตอบเปนประเด็น 
รองนายกฯ ตอเนื่องเก่ียวกับการรองเรียน 

นายประดิษฐ: เรื่องรับเงิน รับผลประโยชน ไมมีในกระทูครับ ในกระทูมีแคการตรวจสอบคุณภาพงาน                       
ประธานสภา 
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นายรังสรรค: หากทานดูในระเบียบการตั้งกระทู ไมไดมีขอหาม ไมใหนายกฯ ตอบในเรื่องท่ีไมเก่ียวเนื่องกับการตั้ง 
รองนายกฯ กระทู ทานหามผมได ผมจะฟงทาน แตทานควรไปดูระเบียบใหดี ไมมีขอหามไหนท่ีบอกวาไมให

นายกฯ มอบหมายใหใครพูด ทานไปดูระเบียบเรื่องตั้งกระทูใหดี ๆ  ทานหามผมได ผมจะฟงทาน แต
หากผมไปดูแลวไมมีขอหามใด ผมจะไปแจงความทาน ฐาน 157    

นายประดิษฐ: ผมไดทำอะไร ผมไมไดทำตรงนั้น ผมไมไดไปรองเรียน ทานมีตัวตนไหมวาใครรองเรียน ทานสงัดไป                            
ประธานสภา รองเรียนไหม ทานสงัด ก็ไมใช 

นายรังสรรค: ผมไมไดวาใครไปรองเรียน 
รองนายกฯ  

นายประดิษฐ: เม่ือก้ีทานพูดอยูวามีคนไปรองเรียน  ผมก็ใหตอบแคในกระทู                         
ประธานสภา  

นายรังสรรค: ผมรูกฎหมายดี ปปช.ไมใหพูดขอเท็จจริง หากพูดจะผิดมาตรา 184  
รองนายกฯ 

นายประดิษฐ: ผมใหทานพูดแคในกระทูถาม ทานไมตองดึงไปเรื่องเรียกรับผลประโยชน เดี๋ยวจะมีปญหา  
ประธานสภา  

นายรังสรรค: ผมพูด ผมก็รับผิดชอบ เรื่องรองเรียนอีกเรื่องหนึ่ง คือ เรื่องรองเรียนตอปปท. วามีเจาหนาท่ีรัฐเรียก 
รองนายกฯ รับเงิน หลายทานคงทราบรายละเอียดดี แตไมสามารถพูดรายละเอียดคำรองได เนื่องจากเปนการ

หม่ินประมาท หากขอรองเรียนไมเปนความจริง แตการรองเรียนในประเด็นนี้เกิดความเสียหาย
รายแรงตอขาราชการ เนื่องจากเปนการกลาวหา ในเรื่องการทุจริตและประพฤตมิิชอบของเจาหนาท่ี
รัฐ มันไมไดเสียหายเฉพาะตัวเขา แตมันเสียหายไปยังครอบครัวเขา เพราะประชาชนท่ีทราบขาวตาง
พูดกันไปในวงกวาง หลายๆ คนไดสอบถามผมถึงประเด็นนี้ ซ่ึงเรื่องนี้ตองมีคนรับผิดชอบ ตองมีคดี
ความตามมาแน  หลักๆ คือ คุณหม่ินประมาทเขา ดวยขอความและตัวอักษร ในวารสาร
ประชาสัมพันธของปปช. ระบุขอพึงระวังไววา ในการแจงเบาะแสหรือขอรองเรียน ผูใดแจงขอความ
อันเปนเท็จเพ่ือจะแกลงบุคคลใดใหถูกไตสวน ใหไดรับโทษ หรือไดรับโทษหนักข้ึน ตองระวางโทษ
จำคุกไมเกิน 7 ป หรือปรับไมเกิน 140,000 บาทหรือท้ังจำท้ังปรับ ตามมาตรา 174 ขอฝากไว             
ในสภาแหงนี้ และขอย้ำวาท่ีทานวาผมเอยชื่อคนรองเรียน ผมไมไดพูดครับ 

นายประดิษฐ: เชิญสท.สงัด เขียวธง                             
ประธานสภา 

สท.สงัด: ผมยื่นกระทูถาม ผมไมไดใสรายผูใด ทุกทานเปนพนักงานเทศบาล รับเงินเดือนจากภาษีประชาชน 
ผมกระทูถามเรื่องกอสรางรั้วถูกตองตามแบบแปลนหรือไม ไมไดใสราย ไมไดรองเรียนใคร ผมสาบาน
ไดเลย หากผมรองเรียนใคร ขอใหผมฉิบหาย หากผูใดโกงก็ขอใหวิบัติเชนกันครับ 

นายประดิษฐ: เชิญทานนายกเทศมนตรี                             
ประธานสภา 
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นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ผมเขาใจวาทานไมไดไปรองเรียน แตคนท่ีเขียนใหทาน อาจจะเปนคนรอง              
นายกเทศมนตรีฯ ก็ได ทานก็คิดเองวาใครเปนคนรองเรียน  และประเด็นท่ีรองเรียนปปท.หากพิสูจนไดวาเจาหนาท่ีรัฐ

ไมไดมีสวนเก่ียวของ ไมไดกระทำความผิด ตองมีรายการตอไป ในสวนท่ีไดรับขอมูล ตองวากันไป
ตามกฎหมาย 

สท.สงัด: เรียนทานประธานสภา ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาล กฎหมายกำหนดแลวใหมีหนาท่ีตรวจสอบการ
ทำงานผูบริหาร ผมก็ทำตามกฎหมาย ผมไมไดใสรายใคร เม่ือเกิดเหตุการณข้ึนมา ผมไดสอบถาม
ตามกระทูถาม ทำตามหนาท่ี ไมทราบวาผมทำผิดตรงไหน 

นายประดิษฐ: ทุกทานกอนท่ีจะเขามาเปนสมาชิกสภาเทศบาล  ท้ังฝายบริหาร เรามีความตั้งใจชวยเหลอืชาวบาน                           
ประธานสภา ชวยกันพัฒนา ดูแลงบประมาณ ดูแลภาษีประชาชน เราทำตามหนาท่ี นี่เปนบทบาทหนาท่ีในการ

ถวงดุล เปนหนาท่ีของสมาชิกสภาโดยตรง ผมและเลขานุการสภา ขอคัดสำเนาเอกสาร เพ่ือทราบ
ขอเท็จจริง มาอธิบายในสภาแหงนี้ เงินงบประมาณ ท่ีไปท่ีมาเปนอยางไร เม่ือทราบวามีการรองเรียน 
ประชาชนไดสอบถาม หากสภาเทศบาลไมตรวจสอบจะเปนอยางไร รั้วลม ซอมแซมภายใน 2 วัน 
เจตนาคืออยางไร ประชาชนสอบถาม ผมไมทราบคำตอบ จึงไดมีการสอบถามในสภาแหงนี้                 
การตรวจสอบท่ีแทจริง คือ ลม หากไมมีลม ก็ไมทราบการกอสรางท่ีแทจริง สาเหตุท่ีรั้วลมท่ีแทจริง 

 คืออะไร คนท่ีสั่งการท่ีทานนำตาขายไปใสดานบนรั้วตะแกรง ลมพัดลมไปท้ังแถบ จริงๆ แลวการ
กอสรางมีระยะรับประกัน ทานตองแจงใหผูรับจางทราบ เพ่ือตรวจสอบ เจตนาในการรีบทำปกปด 
อางวาเด็กจะไดรับอันตราย รั้วศูนยพัฒนาเด็กเล็กไดรับงบประมาณกอสราง เด็กไมไดรับผลกระทบ
ในสวนนี้ หากมีการตอเติมหรือมีการดัดแปลง ผูรับจางจะรับผิดชอบหรือไม สาเหตุท่ีรั้วลมคือ ไมตั้ง
เสาไวตางหาก แตนำตาขายไปติดตั้งดานบน การตอเติม การซอมแซม ตองมีแบบแปลน ในสวนนี้
ใครจะเปนผูรับผิดชอบ ในเม่ือมีการตอเติม มีการดัดแปลง ผูรับจางไมรับผิดชอบแนนอน  ขอใหกอง
คลัง หรือกองชาง ไดชี้แจง หากมีการตอเติมหรือดัดแปลง ผูใดจะตองรับผิดชอบ งบประมาณท่ีใช
ซอมควรมีแบบแปลน ขอใหกองคลังตอบ มีผลตอสัญญาหรือไม เม่ือมีการดัดแปลงตอเติม เชิญรอง
นายก รังสรรค 

นายรังสรรค: เรียนทานประธานสภา ผมขอชี้แจงตามท่ีทานไดอางถึง ผมไมไดพูดวา ไมใหสมาชิกสภาตรวจสอบ 
รองนายกฯ ทานตรวจสอบไดตามปกติของทาน ผมพูดวาเวลาตรวจสอบ หรือรองเรียน ใหตรวจสอบวาเปน

ความผิดไหม เนื่องจากเรื่องรองหลายเรื่องไมมีมูลความจริง ผู ท่ีถูกรองเรียนเสียหาย ไมมีใคร
รับผิดชอบ เสียชื่อเสียง ผมติดใจประเด็นนี้ จึงขอพูดฝากสภาแหงไปครับ 

นายประดิษฐ: เชิญผูอำนวยการกองชางหรือกองคลังชี้แจง เพ่ือเปนประเด็นศึกษา กรณีมีการดัดแปลงตอเติม แต  
ประธานสภา อยูในระยะท่ีมีประกัน  ผูรับจางจะรับผิดชอบหรือไม เพ่ือจะไดเขาใจกรอบการทำงาน เรื่องท่ีทาน

รองนายกฯ รังสรรค พูดวาเจาหนาท่ีเดือดรอน เจาหนาท่ีรูกฎหมายดี อยากใหเจาหนาท่ีทำเรื่องให
ถูกตอง สภาแหงนี้ตองการยกระดับ ปรับปรุงเปลี่ยนแปลงหลายๆ อยางใหดีข้ึน กอนท่ีจะทำสิ่งใดใน
เทศบาล ขอใหแจงดวยวาจาก็ได เทศบาลแหงนี้เปนของประชาชน การปลูกสรางสิ่งใด ขอใหแจง
สภาไดรับทราบ ทานตองการตัดตนไม ตองการถมบอ ทานก็ทำ จริงๆ แลวทานควรจะมีการ
ประชาคม ใหสภาไดแสดงความคิดเห็น หากทานตองการสรางความเจริญ หรือปรับภูมิทัศน                
สภาเทศบาลไมขัดอยูแลว แตขอแจงใหสภาเทศบาลทราบ เชิญทานปลัดเทศบาลครับ 

นางพิมพนารา: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน ประเด็น 
รก.ปลัดเทศบาล ท่ีทานไดสอบถาม กรณีอยูในระยะเวลารับประกัน ผูรับจางจะซอมแซมใหหรือไม หากความเสียหาย

อยูในเหตุสาธารณภัย แมวาจะอยูในระยะเวลารับประกัน จะไมซอมแซมให เนื่องจากความเสียหาย 
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 ไมไดเกิดจากความบกพรองของผูรับจาง เกิดจากเหตุท่ีไมสามารถควบคุมได เหตุท่ีรั้วลมเกิดจากเหตุ
สาธารณภัย วาตภัย และงานปองกันฯ ไดรายงานเหตุวาตภัยไปยังอำเภอเมืองลำพูน ซ่ึงในรายงานได
ระบุวามีรั้วของเทศบาลไดรับความเสียหาย สวนการซอมแซมท่ีทานไดถามวาเหตุใดจึงรีบซอม 
เทศบาลไดมีการประชุมหัวหนาสวนราชการ ไดสอบถามกองชาง ไดมีการตรวจสอบพบวารั้วลม            
เสียหาย จากลมพัด ไมไดเกิดจากโครงสรางของรั้ว จึงรีบซอมแซม เนื่องจากสถานท่ีราชการตองมีรั้ว
รอบขอบชิด ตองมีความปลอดภัย เพ่ือการรักษาทรัพยสินของทางราชการ ทุกวันนี้เทศบาลจัดเวร
ยามอยูท้ังกลางวันและกลางคืน การท่ีเรามีรั้วรอบขอบชิดเปนโครงสรางท่ีเราควรมี และอีกประเด็น
คือ ตามท่ีทานประธานสภา และสท.สงัด แจงวาการดำเนินงานโครงสรางพ้ืนฐานตางๆ ขอใหแจง
สภาเทศบาลทราบ การบริหารกิจการบานเมืองท่ีตามหลักการบริหารราชการใหมีประสิทธิภาพ                
มีการกอสรางสิ่งสาธารณูปโภค สิ่งสาธารณูปการ อันเปนการทำเพ่ือประโยชนของประชาชน มีหลัก
ในการทำงานโดยลดข้ันตอนการปฏิบัติงาน หากทุกโครงการตองผานสภา ตองขอความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาล มันไมทันตอความตองการของประชาชน เพราะฉะนั้นกฎหมายถึงเขียนกำหนดเฉพาะ
บางเรื่องท่ีตองขออนุญาต ขออนุมัติจากสภาเทศบาล ขอใหสภาเทศบาลแหงนี้ ม่ันใจไดเลยวา
ขาราชการทุกทานในท่ีนี้ปฏิบัติตามระเบียบราชการทุกอยาง สิ่งใดท่ีตองรายงานสภาเราตองรายงาน 

 แนนอนคะ ขอใหทานม่ันใจในการปฏิบัติงานของเจาหนาท่ีทุกทาน เหมือนท่ีทานนายกฯ   
พูดวา  เราอยูตลอด เราเปนนขาราชการ นักการเมืองดำรงตำแหนง 4 ป เราไมไดทำงานใหใคร       
เราทำงานเพ่ือประชาชน ขอฝากไวใหท่ีประชุมสภาเทศบาลรับทราบคะ 

นายประดิษฐ: ผมถามสาเหตุท่ีแทจริงท่ีรั้วลม ทานตองรายงานใหหมดสิครับ ทานเปนกรรมการตรวจงาน ประเด็นท่ี 
ประธานสภา รั้วลม ทานอนุญาตใหตอเติมหรือไม หรือวาทานใดสั่งการใหตอเติม  

นางพิมพนารา: เรียนทานประธานสภา สาเหตุท่ีแทจริง คือเหตุวาตภัย และมีการรายงานตามหลักของทางราชการ 
รก.ปลัดเทศบาล ถูกตอง 

นายประดิษฐ: ผมหมายถึงไดมีการตอเติม เอาตาขายไปไวดานบน 
ประธานสภา  

นางพิมพนารา: เรียนทานประธานสภา ชวงท่ีผานมาท่ีการแขงขันกีฬา 
รก.ปลัดเทศบาล  

นายประดิษฐ: หากทานเปนผูรับเหมา รั้วท่ีกอสรางผานการตรวจจากคณะกรรมการ เราเอาเสาไปยันตลอดแนว 
ประธานสภา และเอาตาขายไปติด ท้ัง ๆ ท่ีอยูในระยะรับประกันและทำใหรั้วเสียหาย ผูรับจางไมฟองกลับก็ดีแลว 

ทานไมตรวจสอบในเชิงลึก เปนผูสั่งการคือใคร ท่ีทำใหรั้วเขาเสียหาย การตรวจสอบถูกข้ันตอนหมด 
แตสาเหตุจริงๆ ท่ีทำใหรั้วลม คือตาขายท่ีนำไปไวดานบน โครงสราง โครงการถูกตอง หากเปน               
ผูรับจาง ผมจะฟองกลับดวยซ้ำ ทานไมอธิบายถึงสาเหตุท่ีแทจริง ไมไดจะมาเอาผิดใคร การกอสราง
รั้วควรฝงเสา แตทานเอาตาขายไปติด ทำใหรั้วลม และตองใชงบประมาณของเทศบาลในการ
ซอมแซม ทานควรตรวจสอบใหละเอียด 

นางพิมพนารา: เรียนทานประธานสภา รั้วลม ตามท่ีทานประธานสภาแจงวา มีการตอเติมตาขายกันบอล ทานก็ไมมี 
รก.ปลัดเทศบาล หลักฐานวาเปนเพราะตาขายกันบอลท่ีทำใหรั้วลม  หากไมมีเหตุวาตภัย เรากอสรางตาขายกันบอล

วันนั้นและรั้วลมวันนั้น เรายอมรับ เรามีการตรวจสอบวาเกิดอะไร การกอสรางนี้ กอสรางโดยชาง    
ผูรับจาง เทศบาลไมไดดำเนินการเอง  หลังจากเกิดเหตุวาตภัย แมกระท่ังปายโฆษณาขนาดใหญ
หลังคา เสาไฟ ท่ีมีโครงสรางขนาดใหญยังปลิว ยังลม ขอนำเรียนท่ีประชุมรับทราบคะ 
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นายประดิษฐ: ผมขอสอบถามกองชาง ตาขายกันบอล ไมทราบวาผูใดนำไปติดตั้ง สาเหตุท่ีแทจริง ในเม่ือเราไป 
ประธานสภา ดัดแปลง ท้ังท่ีอยูในระยะรับประกัน  เชิญสท.สงัด เขียวธง 

สท.สงัด: เรียนทานประธานสภา หากมีเหตุเกิดข้ึนอีกรอบท่ี 2 ผมขอเปรียบเทียบแกวท่ีแตก นำมาทำใหมจะดี
เหมือนเดิมหรือไม ตองใชงบประมาณซอมแซมอีก เสียดายงบประมาณ 

นายประดิษฐ: ผมขอใหกองคลังชี้แจง กรณีอยูในระยะรับประกัน ผูรับจางจะรับผิดชอบหรือไม 
ประธานสภา  

นางรัตนติยา: เรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกสภาเทศบาล  และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ตามสัญญางานจาง 
ผอ.กองคลงั กอสราง ระบุไวในขอ 8 ความรับผิดชอบในการชำรุดบกพรองของงานจาง หากมีเหตุชำรุด บกพรอง

เสียหายจากงานจางนี้ ภายในกำหนดระยะ 1 หรือ 2 ป ตามท่ีระบุไวในสัญญา นับถัดจากวันท่ีไดรับ
มอบงานดังกลาว ซ่ึงมีความชำรุด บกพรองหรือเสียหายนั้นเกิดจากความบกพรองของผูรับจาง                 
อันเกิดจากการใชวัสดุท่ีไมถูกตอง หรือไมเรียบรอย หรือทำไมถูกตองตามมาตรฐานแหงหลักวิชา 
ผูรับจางตองรบีดำเนินการแกไขใหเรียบรอยโดยเร็ว โดยผูวาจางไมตองออกเงินใด ๆ ในการนี้ท้ังสิ้น  

 หากผูรับจางไมกระทำการดังกลาว ภายใน 15 วันนับแตวันท่ีไดรับหนังสือแจงไปถึง หากผูรับจางไม
ดำเนินการใหเรียบรอยตามท่ีผูวาจางกำหนด ใหผูวาจางมีสิทธิจางผูอ่ืนหรือทำการเอง โดยผูรับจาง
ตองเปนผูออกคาใชจายคะ 

นายประดิษฐ: ผมขอสอบถาม เราใชงบประมาณ 16,000 บาท ในการซอมแซมเราตองมีแบบแปลนหรอืไม ในเม่ือ 
ประธานสภา มันไมไดมาตรฐาน เราทำกอนท่ีจะตกลงจาง เรารีบกันมาก ในเม่ืองานมีปญหา การซอมแซมตองมี

แบบแปลน เชิญผอ.กองชางครับ 
 
นายณัฐวิโรจน: เรียนทานประธานสภา กรณีชำรุดเสียหายและไมมีวัสดุจำเปนท่ีตองเขียนแบบเพ่ือถอดแบบ แตกรณี 
ผอ.กองชาง ชำรุดเสียหายมองเห็นไดดวยสายตา วาเปนจุดใดสามารถเปนคาแรง และคาวัสดุท่ีชำรุด  สามารถ

ดำเนินการไดโดยไมตองมีการเขียนแบบ และเปนเหตุวาตภัยท่ีทำใหทรัพยของทางราชการชำรุด
เสียหาย 

นายประดิษฐ: ทานนายกเทศมนตรี จะชี้แจงอีกหรอืไม ไมมีนะครับ การทำงานบางครั้งเราทำลัดข้ันตอน หากมีการ 
ประธานสภา ตรวจสอบการทำงานจริง ๆ พนักงานเจาหนาท่ีไดรับผลกระทบแนนอน สมาชิกสภาทำตามบทบาท

หนาท่ี บางทีผลประโยชนทับซอน ความขัดแยงตาง ๆ เปนบอเกิดปญหาทุจริต ประพฤติมิชอบระดับ
รุนแรงข้ึนทุกวัน เปนปญหาระดับประเทศ เปนอุปสรรคตอการพัฒนา ทุกสิ่งทุกอยางตองมีการ
ตรวจสอบ ไมใชสมาชิกสภาตรวจสอบเพียงฝายเดียว ประชาชนก็มีสิทธิตรวจสอบ เชิญสท.สงัด 

สท.สงัด: เรียนทานประธานสภา ตามท่ีผมไดตั้งกระทูถาม ไมไดสรางความแตกแยกในกลุม ผมบริสุทธิใจ              
ผมทำหนาท่ีสมาชิกสภา อยางตรงไปตรงมา ผมไมเคยฟองรองใคร หากผมพูดกระทบใคร ไมวาจะ
เปนคณะผูบริหาร กองชาง ผมขอโทษ ผมทำหนาท่ีสมาชิกสภาเทศบาลครับ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภา:    ในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ   จะมีทานใดสอบถามหรือนำปญหาความเดือนรอนของประชาชน 
 แจงใหสภาแหงนี้ ไดรับทราบ เชิญครับ เชิญสท.ถนอม  ญาณะโรจน 
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สท.ถนอม: เรียนทานประธานสภา เรื่องความเดือดรอนของประชาชน รวมถึงกำนัน ผูใหญบาน ท่ีอยูในกลุมไลน
งานซอมแซมไฟฟาและเสียงตามสาย หากเจาหนาท่ีพนักงานออกไปทำงาน ขอใหพูดจาไพเราะ ไม
ตะคอกหรือวางอำนาจ นอง ๆ พนักงานไฟฟา แจงวาพูดจาไมสุภาพ การซอมแซมขอใหเปนไป
ตามลำดับกอน หลัง และอีกประเด็นหนึ่งคือ รถกระเชาสำหรับซอมแซมไฟฟาของเทศบาล ปจจุบัน
เปนรถขนาดใหญ อยากใหจัดหารถกระเชาไฟฟาขนาดเล็ก เผื่อเขาซอยเล็กซอยนอย เพ่ือความ
สะดวกในการซอมแซมไฟฟาและเสียงตามสายใหกับประชาชน ขอฝากคณะผูบริหารจัดหารถกระเชา
ไฟฟาขนาดเล็ก  และปญหาประปาหมูบาน ผอ .กองคลัง ไดแจงทำMOU กับทางหมูบาน                          
การซอมแซมและบำรุงรักษาเปนความรับผิดชอบของหมูบาน บางหมูบาน มีเงินงบประมาณนอย              
ไมสามารถดำเนินการแกไขเองได โดยเฉพาะบานบูชา ขอฝากทานนายกฯ ตรวจสอบและแกไข
ปญหาใหกับบานบูชา  และระบบประปาบานมวง ทราบวาไดทำสัญญากอสรางแตผูรับจางยังไมเขา
พ้ืนท่ีดำเนินการ หากเปนไปไดขอใหเรงดำเนินการ เนื่องจากบานมวงมีปญหาน้ำประปาไหลไมแรง 
โดยเฉพาะชวงเชาและชวงเย็น เปนปญหาท่ีไมสามารถแกไขได ขอใหรีบดำเนินการเรงดวน และ
แทงกน้ำดับเพลิงของเทศบาลตำบลบานแปน ไมทราบวาผูมีสวนเก่ียวของไดบรรจุไวในแผนของ
เทศบาลหรือไม หากรถดับเพลิงเติมน้ำ มีผลกระทบอาคารสำนักงานชั้น 2 น้ำไมไหล ขอใหคณะ
ผูบริหาร บรรจุการกอสรางแทงกน้ำอีกหนึ่งแหง ไวใชสำหรับน้ำรถดับเพลิงไวในแผนของเทศบาล  
และการขออนุญาตกอสราง ปจจุบันมีการรุกล้ำลำเหมืองและท่ีสาธารณะ ทำใหเกิดปญหาน้ำไม
ระบาย ขอฝากผูอำนวยการกองชาง คณะผูบริหาร ตรวจสอบใหถูกตอง เพ่ือไมใหกระทบหลายฝาย 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ขอตอบขอซักถามดังนี้ 1.ไดรับแจงจากพนักงานซอมแซมไฟฟา สมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรีฯ พูดจาไมสุภาพ ขอใหสมาชิกสภาพูดจาสุภาพ ไมตะคอกใสพนักงาน และการซอมแซมไฟฟาตองทำ

ตามลำดับกอน หลัง เนื่องจากรับผิดชอบ 9 หมูบาน  2.รถกระเชาขนาดเล็ก ผมเห็นดวยเนื่องจาก
รถกระเชาคันเดิมใชงานมานาน  หากไปตัดตนไม ก็ไมสามารถออกไปซอมแซมไฟฟาได ขอหารือ                
ท่ีประชุมสภา ผูบริหารมีแนวนโยบายจัดซ้ือรถกระเชาขนาดเล็ก เพ่ือใหบริกาประชาชน  3. ระบบ
ประปาบานบูชา ผญบ.บูชา เปลี่ยนโครงการระบบประปา เปนการซอมแซมถนน ดังนั้นตองหารือ
เจาหนาท่ีท่ีเก่ียว จะแกไขปญหานี้อยางไร และจะนำเรียนท่ีประชุมสภาในคราวตอไป 4.ระบบ
ประปาบานมวง อยูระหวางรอผลเทสดิน เพ่ือดำเนินการในข้ันตอนตอไป  5.แทงกน้ำสำรองของ
เทศบาล ไดบรรจุไวในแผนของเทศบาลเปนท่ีเรียบรอยแลว 5.การรุกล้ำลำเหมือง กองชางได
ดำเนินการตรวจสอบเปนประจำอยูแลวกอนท่ีจะออกใบอนุญาตกอสราง นำเรียนท่ีประชมุทราบ 

ประธานสภา:    เชิญสท.วสุพล  มูลเทพ 

สท.วสุพล: เรียนทานประธานสภา ไดรับการทวงถามจากนางบานเย็น ยะคำปอ  เรื่องไฟก่ิง ไดเขียนคำรองทุกข 
เม่ือครั้งเทศบาลไดออกประชาคมหมูบาน  ไมทราบวาตอนนี้ไดดำเนินการไปถึงข้ันตอนไหนอยางไร 

ประธานสภา:    เชิญสท.สงัด เขียวธง 

สท.สงัด: เรียนทานประธานสภา ผมขอขอบคุณคณะผูบริหาร ไดเยี่ยมเยียนประชาชน ซอย 26 บานเสง แจง
วาจะมีการทำถนนแอสฟลติกท ประชาชนฝากขอบคุณ และซอยศิรพิร ซาลาเปา เทศบาลไดวางทอ
ระบายน้ำ ประชาชนขอขอบคุณท่ีไดดำเนินการแกไขใหอยางรวดเร็ว และซอยสุพจนซาลาเปา ได
ประชุมประชาคมหมูบาน เม่ือวันท่ี 21 กุมภาพันธ 2566 เพ่ือขุดลอกรางระบายน้ำท่ีตื้นเขิน  
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ปจจุบันยังไมไดดำเนินการ จึงมาทวงถามในวันนี้  และซอย 14 บานเสง ไดทำหนังสือรองเรียนขอให
เทศบาลทำหนังสือแจงการไฟฟา ยายเสาไฟฟา เม่ือวันท่ี  1 พฤษภาคม 2566 ท่ีผานมา 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  ไฟก่ิงซอยบานเย็น ไมสามารถทำได เนื่องจากยัง 
นายกเทศมนตรี  ไมไดขยายเขตไฟฟา  สวนขอซักถามของสท.สงัด  ซอย 26 แม็คแมคโคร บานเสง  อยูระหวางการ 

จัดซ้ือจัดจาง ซอยสุพจน ซาลาเปา ไมชัดเจนวาจุดใด ขอตรวจสอบอีกรอบ  สำหรับการยายเสา
ไฟฟา ไดทำหนังสือแจงการไฟฟาเรียบรอยแลวครับ 

ประธานสภา:    เชิญสท.พรพิมล  สุใจโรจน 

สท.พรพิมล: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ดิฉันนางสาวพรพิมล สุใจโรจน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสอบถามโครงการของบานมวง             
โครงการบวกขุด ไดดำเนินการถึงไหน อยางไร , หนังสือรองทุกข ขอดินลูกรังทางเบี่ยง ซอยบานทวี 
ปากกอง ถนนสายใหม , หนังสือรองทุกข นายจำรัส ญาณะโรจน ขอไฟก่ิงพรอมสายดับ ไมทราบวา
คณะผูบริหารไดดำเนินการเรื่องนี้ ถึงไหน อยางไร , การทำเสื้อของเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล 
นอยเนื้อต่ำใจ ไมไดรับเสื้อ จากการเขารวมงานในวันนี้ ในหนังสือระบุใหใสเสื้อสีขาว หรือสีแดง แต
สมาชิกสภาเทศบาล ไมมีเสื้อครบทุกคน 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอตอบขอซักถามของสท.พรพิมล สุใจโรจน 
นายกเทศมนตรี  1.สะพานบวกขุด บานมวง อยูระหวางของบประมาณจากจังหวัดลำพูน เนื่องจากบานมวงไดขอ 

เปลี่ยนแปลงคำชี้แจง จากการทำถนนมาเปนทอลอดเหลี่ยม 
2.ขอดินลูกรังซอยนายทวี จะไดลงพ้ืนท่ีตรวจสอบและดำเนินการตอไป
3.ไฟก่ิง นายจำรัส จะลงพ้ืนท่ีตรวจสอบและแจงใหท่ีประชุมสภาเทศบาลทราบในคราวตอไป
4.เสื้อสีแดง ตัวผมนายกเทศมนตรี ไดทำเสื้อสีแดงใหใสไปรวมเดินขบวนงานประเพณีสงกรานต
จำนวน 30 ตัว ไมไดแจกท่ัวไป สวนเสื้อสีขาวแจกใหทานแลว แตทานไมใสเอง ในอนาคตหากมีบุญ
วาสนา ไดซ้ือเสื้อก็จะทำแจกใหทุกทาน

ประธานสภา:    เรื่องบวกขุด ขอทราบความชัดเจน เนื่องจากเขาสูไตรมาสุดทาย แบบแปลนยังไมมี ขอใหนายกฯ
ชี้แจง ข้ันตอนการทำงานอยูท่ีจังหวัดหรือท่ีไหน ข้ันตอนการทำงานขาดการประชาคม เชิญครับ 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา มอบหมายใหผูอำนวยการกองยุทธศาสตรฯ ชี้แจง 
นายกเทศมนตรี   

นายไกรยศ: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล การทำทอลอดเหลี่ยมบวกขุด บานมวงได                     
ผอ.ยุทธศาสตรฯ เปลี่ยนแปลงโครงการ ซ่ึงเก่ียวของกับระเบียบแผน และระเบียบวิธีงบประมาณ  ระเบียบแผน 

ข้ันตอนแรกกรณีทอลอดเหลี่ยมบวกขุด เปนโครงการใหม ฉะนั้น ตองเพ่ิมเติมในแผน และระเบียบ    
แผนคอนขางมีข้ันตอน เม่ือครั้งโควิด -19 กระทรวงมหาดไทยยกเวนไมตองทำประชาคมและไมตอง
ผานประชาคมทองถ่ิน แตปจจุบันเขาสูภาวะปกติ ตองเขาสูการประชาคม ตองผานคณะกรรมการ
สนับสนุนแผน เขาสูคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน และประชาคมตำบล ซ่ึงในการประชุมแตละครั้งใช
งบประมาณจำนวนมาก กองชางไดสงแบบแปลนแลว แตเนื่องจากมีแค 1 โครงการ หากจัดประชุม 
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เกรงวาจะใชงบประมาณอยางไมมีประสิทธิภาพ กองยุทธศาสตรฯ จึงไดรวมโครงการท่ีไดจากการ
ประชุมประชาคมทองถ่ินป 2566-2567 ประชุมรวมกัน และไดกำหนดการเพ่ิมเติมแผนในเดือน
มิถุนายน 2566 สำหรับระเบียบวิธีงบประมาณ ซ่ึงเปนอำนาจของสภาเทศบาล  ขอ 27   ตองโอน 
งบประมาณในสวนของถนนแอสฟลทติก มาตั้งเปนรายการใหมทอลอดเหลี่ยม งบประมาณ 
500,000 บาท ซ่ึงจะไดดำเนินการตอไป ขอใหรออีกนิดครับ 

ประธานสภา:    ขอใหรีบดำเนินการใหเสร็จภายในปงบประมาณนี้ เนื่องจากประชาชนหลายทานรอโครงการนี้ 
 ตอไปขอเชิญ สท.จันทรแสง จิตอารี  

สท.จันทรแสง: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉัน
นางจันทรแสง จิตอารี สมาชิกสภาเทศบาล ขอสอบถามงบประมาณในการทำประตูโรงเรียนอนุบาล 
หลังคาโรงเรียนอนุบาล ตองผานความเห็นชอบจากสภาเทศบาลหรือไม และความจำเปนใจการ
จัดทำประตูและหลังคาโรงเรียนอนุบาล และสอบถามการมอบเงินชวยเหลือคนพิการ ผูสูงอายุ เด็ก 
ในแตละเดือน ใชงบประมาณสวนใดคะ 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม  

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอมอบหมายรองปลัดเทศบาล นางพิมพนารา 
นายกเทศมนตรี  และรองนายกเทศมนตรี นายชวโรจน ก่ิงแกว สำหรับงบประมาณผูพิการ ผูสูงอายุ มอบหมายใหท่ี

ปรึกษานายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นางพิมพนารา: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน  
รก.ปลัดเทศบาล โรงเรียนอนุบาลไดดำเนินโครงการติดตั้งประตูเขา-ออก อาคารเรียนดานหนา โดยมีเหตุผลความ

จำเปนคือ หลังจากเกิดเหตุกราดยิงเด็กนักเรียนในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ท่ีเปนขาวดัง  เทศบาลตำบล
บานแปน คำนึงถึงความปลอดภัยของเด็กนักเรียน จึงไดติดตั้งประตูเขา - ออก อาคารเรียนดานหนา 
โดยมีข้ันตอนในการดำเนินงานดังตอไปนี้  

 1. มีในแผนพัฒนาการศึกษา พ.ศ.2566-2570 ของโรงเรียนแลว โดยผานความเห็นชอบจาก
คณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน และประกาศใชแผนเม่ือวันท่ี 30 กันยายน 2564 และไดสง
แผนใหกองการศึกษา บรรุจเขาแผนของเทศบาลตำบลบานแปนแลว   

 2.ทำบันทึกในการของบประมาณในการจัดทำโครงการ ไปยังเทศบาล แตเทศบาลไมไดตั้ง
งบประมาณตามโครงการดังกลาวไว นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน จึงกำหนดสั่งการใหเปนรายจาย
ของสถานศึกษาโดยใชจายจากเงินรายไดสะสมของโรงเรียน 

 3.โรงเรียนทำเขาในแผนปฏิบัติการประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1/2566 ของ
โรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบลบานแปน โดยไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการสถานศึกษาข้ัน
พ้ืนฐาน เม่ือคราวประชุมครั้งท่ี 1/2566 และประกาศใชแผนในวันท่ี 29 มีนาคม 2566  

 4.โรงเรียนอนุบาล ขออนุมัติใชจายเงินสะสมของโรงเรียน เพ่ือจัดทำโครงการติดตั้งประตูเขา - ออก 
อาคารเรียน จำนวนเงิน 20,000 บาท โดยไดรับความเห็นชอบและอนุมัติใหใชจายเงินรายไดสะสม
เพ่ือจัดทำโครงการ เม่ือคราวประชุมครั้งท่ี 1/2566 ในวันท่ี 28 มีนาคม และอยูระหวางดำเนินการ 

 โครงการกอสรางหลังคาแบบโปรงแสง บริเวณชองวางกลางอาคารโรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบล
บานแปน ความจำเปน ฝนตกลมเลาะไปตามชองเพดาน ทำใหฝาเพดานไดรับความเสีย พ้ืนลื่น                
เกิดความไมปลอดภัยตอเด็กนักเรียน โดยมีข้ันตอนในการดำเนินงานดังตอไปนี้ 
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1.โรงเรียนนำโครงการเขาบรรจุในแผนการศึกษา (พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1
พ.ศ.2566 ของโรงเรียนโดยผานความเห็นชอบจากคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน และ
ประกาศใชแผนเม่ือวันท่ี 28 มีนาคม 2566 และไดสงแผนใหกองการศึกษาบรรจุเขาในแผนฯ ของ
เทศบาลตำบลบานแปนแลว
2.โรงเรียทำบันทึกเพ่ือของบประมาณในการจัดทำโครงการ ไปยังเทศบาลแตเทศบาลไมไดตั้ง
งบประมาณโครงการดังกลาวไว นายกเทศมนตรีตำบลบานแปน จึงกำหนดสั่งการใหเปนรายจายของ
สถานศึกษาโดยใชจายจากเงินรายไดสะสมของโรงเรียน
3.โรงเรียนนำโครงการเขาบรรจุในแผนปฏิบัติการประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ิมเติม ฉบับท่ี
2/2566 ของโรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบลบานแปน โดยไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ
สถานศึกษาข้ันพ้ืนฐาน เม่ือคราวประชุมครั้งท่ี 2/2566 ในวันท่ี 10 พฤษภาคม 2566 และ
ประกาศใชแผนในวันท่ี 12 พฤษภาคม 2566
4.โรงเรียนอนุมัติใหจายเงินรายไดสะสมของโรงเรียน เพ่ือจัดทำโครงการกอสรางหลังคาแบบโปรง
แสง บริเวณชองวางกลางอาคารโรงเรียนอนุบาลเทศบาลตำบลบานแปน งบประมาณ 115,000
บาท โดยไดรับความเห็นชอบและอนุมัติใหใชจายเงินสะสมเพ่ือจัดทำโครงการ เม่ือคราวประชุมครั้งท่ี
2/2566 ในวันท่ี 10 พฤษภาคม 2566 และอยูระหวางดำเนินการ การดำเนินโครงการดังกลาว
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการเงินรายไดและรายจายของสถานศึกษาในสังกัด
อปท. พ.ศ.2562 ขอ 13 ในกรณีท่ีสถานศึกษามีรายไดไมเพียงพอและมีความจำเปนตองใชจายเงิน
ผูบริหารทองถ่ินอาจอนุมัติใหใชจายเงินจากรายไดสะสมไดตามความจำเปนโดยความเห็นชอบของ
คณะกรรมการ การใชจายจากเงินรายไดสะสมตามวรรคหนึ่ง ใหทำไดเฉพาะกิจการท่ีอยูในอำนาจ
หนาท่ีของสถานศึกษาเก่ียวกับการบริการผูเรียนหรือกิจการท่ีเพ่ิมพูนรายไดของสถานศึกษา หรือ
กิจการท่ีจัดทำเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของผูเรียน ตองเกิดประโยชนกับผูเรียนโดยตรงและ
เปนไปตามแผนพัฒนาของสถานศึกษา ท้ังนี้การจายเงินรายไดสะสมของสถานศึกษาใหจัดทำเปน
โครงการบรรจุไวในแผนของสถานศึกษาประจำปงบประมาณ ซ่ึงโรงเรียนอนุบาลและกองการศึกษา
เทศบาลตำบลบานแปน ไดปฏิบัติตามระเบียบดังกลาวครบทุกข้ันตอน นำเรียนท่ีประชุมทราบคะ

ประธานสภา:    เชิญทานรองนายกเทศมนตรี นายชวโรจน  ก่ิงแกว 

นายชวโรจน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน  
รองนายกฯ ผมนายชวโรจน ก่ิงแกว รองนายกเทศมนตรี ประตูโรงเรียนและหลังคาโรงเรียนอนุบาล รองปลัดได

ชี้แจงถึงท่ีมาท่ีไปใหทุกทานไดรับทราบแลว ทานนายกเทศมนตรี ไดเล็งเห็นความปลอดภัยของเด็ก
นักเรียน อยางนอยการมีประตู ก็ชวยชะลอยับยั้งเหตุรายท่ีจะเกิดข้ึนกับเด็กนักเรียนรวมถึงคุณครู 
หากทานใดเคยไปโรงเรียนอนุบาล สังเกตุประตูหนาตางบานเลื่อน กระจก มีเหล็กดัดอยางดี แตไมมี
ประตู เราตองการสรางความปลอดภัยใหกับเด็กนักเรียน จึงตองสรางประตู และคณะกรรมการ
โรงเรียนเห็นพองตองกันนำเงินสะสมของโรงเรียนมาใชใหเกิดประโยชนกับเด็กนักเรียน สวนเรื่อง
หลังคาโรงเรียนอนุบาล ผม คณะกรรมการสถานศึกษา และกองการศึกษา ไดไปศึกษาดูงานหลายท่ี 
ไมวาจะเปนแมเมาะ และมีลักษณะอาคารอยางเดียวกัน ทุกแหงจะมีหลังคากันฝน หากไมมีหลังคา 
ฝนตก พ้ืนลื่น เกรงวาเด็กนักเรียนจะหกลมหัวฟาดพ้ืน จึงมีแนวคิดทำหลังคากันฝนเพ่ือปองกัน
อันตรายท่ีจะเกิดกับเด็กนกัเรียน ขอนำเรียนท่ีประชุมรับทราบ 

ประธานสภา:    ตอไปเชญิท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี เรื่องผูสูงอายุ ผูพิการ 
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นางเครือมาส: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน งบประมาณท่ีนำมา 
ท่ีปรึกษานายกฯ ใชจาย เก่ียวกับผูสูงอายุ ผูพิการ และมอบทุกใหกับเด็กนักเรียน มาจากคาตอบแทนตำแหนงท่ีปรึกษา

นายกเทศมนตรีคะ 

ประธานสภา:    ผมสรุปใหตรงนี้ เงินงบประมาณท่ีใชในการกอสรางประตูและหลังคาโรงเรียนอนุบาล มาจากเงิน
สะสมของสถานศึกษา การกอสรางขอฝากกองชาง ขอใหทำใหตรงตามแบบ มีความแนนหนา ลมจะ
เปนผูตรวจสอบ การทำคำนวณเหล็กหรือหลังคา ขอใหใชวัสดุท่ีมีคุณภาพ การดำเนินโครงการตาง ๆ
ตองใชงบประมาณ ซ่ึงงบประมาณในหลาย ๆ ดานไมเพียงพอ  ขอใหผูอำนวยการสถานศึกษาได
ชี้แจง วามีแนวทางหางบประมาณมาชวยเหลือเด็กนักเรียนอยางไร จะเปนผาปาหรือการปลอยปลา 
เชิญครับ 

นางณิชาวีร: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน  
ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนอนุบาลไดจัดประชุมคณะกรรมการสถานศึกษา เพ่ือหาเงินมาดูแลเด็กนักเรียน โดยมติ                      

ท่ีประชุมจะทำบุญปลอยปลา และขอความรวมมือทุกทานรวมทำบุญในครั้งนี้ นำเรียนท่ีประชุม
ทราบคะ 

ประธานสภา:    เชิญสท.ณรงค  เชื้อเย็น 

สท.ณรงค: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูใหญบานบรรยงค สอบถามการขุดลอกลำเหมือง 
หลังบานนายสวัสดิ์  ขอฝากคณะผูบริหารไดขุดลอกลำเหมือง ,การเกิดเหตุวาตภัย เทศบาลได
ชวยเหลือกระเบื้อง ครอบ สังกะส ีแตปจจุบันประชาชนสวนใหญทำหลังคาบานจากแผนเมทัลชที ซ่ึง
แผนเมทัลชีท เทศบาลไมสามารถใหการชวยเหลือได หากจะนำเขาแผนเทศบาล เพ่ือขอรับความ
ชวยเหลือไดหรือไม เพ่ือใหการชวยเหลือประชาชน , ขอกระจกโคง ซอย 3 บานหนองหนาม จำนวน 
2 จุด ปากซอยและทายซอย เนื่องจากกระจกโคงเดิมชำรุดเสียหาย 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอตอบขอซักถามของสท.ณรงค  เชื้อเย็น 
นายกเทศมนตรี  การขุดลอกลำเหมือง ซอย 3 บานหนองหนาม จะลงพ้ืนท่ีตรวจสอบและดำเนินการตอไป , สำหรับ

การใชความชวยเหลือเหตุวาตภัย หลังคาเมทัลชีท ผมไดประชุมรวมกับคณะผูบริหาร แผนเมทัลชีท 
สามารถใหความชวยเหลือไดและไดบรรจุในแผนของเทศบาลเรียบรอยแลว สำหรับกระจกทางโคงจะ
ไดตรวจสอบพ้ืน เพ่ือพิจารณาดำเนินการแกไข 

ประธานสภา:    เชิญสท.จิรพงค  อุประโจง 

สท.จิรพงค: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล ผมขอสอบถาม การขยายเขตไฟก่ิง ซอย 5 
สันกอเก็ต ไดดำเนินการแลวหรือไมอยางไร  ผมจะไดนำคำตอบไปแจงใหประชาชนรับทราบ ,                   
การวางทอเพ่ือขยายเขตถนนบานบอโจง-บานขวาง หลังบานผูใหญบานบวย รถสวนกันลำบาก                
เกิดอุบัติเหตุบอยครั้ง, ก่ิงไมยื่นเขามาในถนนเสนบานบอโจง -หนองเรือ ซ่ึงเปนเขตรับผิดชอบของ
อบจ.ลำพูน และผมไดทำหนังสือรองเรียนผานไปยังสมาชิกสภาอบจ.ลำพูน ซ่ึงเจาหนาท่ีของ               
อบจ.ลำพูน ไดมาดำเนินตัดก่ิงไม ใหเปนเวลา 4 วัน แตไมแลวเสร็จ ในกรณีนี้เทศบาลสามารถ
ดำเนินการตัดก่ิงไมท่ีเหลือใหไดหรือไม 
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ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอตอบขอซักถามของสท.จิรพงค  อุประโจง 
นายกเทศมนตรี  1.การขยายเขตไฟก่ิง ซอย 5 สันกอเก็ต  ไดสอบถามไปยังเจาหนาท่ีการไฟฟา แจงวายังไมมีสายดับ 

ดังนั้นจะแจงใหกองชาง ดำเนินการขยายเขตไฟฟา  2.การวางทอหลังบานผู ใหญบานบวย 
ไดประมาณการ ออกแบบแลว อยูระหวางรองบประมาณในการดำเนินงาน 3.การตัดก่ิงไมสาย                   
บานบอโจง-หนองเรือ จะไดประสานงานปองกน เพ่ือลงพ้ืนท่ีดำเนินการตัดก่ิงไมท่ีคงคางตอไป   

ประธานสภา:    เชิญสท.ณรงค  เชื้อเย็น 

สท.ณรงค: เรียนทานประธานสภา ผมขอสอบถามข้ันตอนการใชดับเพลิง รถน้ำ รถกระเชาของเทศบาล ในอดีต
หากประชาชนตองการใช โทรศัพทแจงเทศบาล เทศบาลก็ดำเนินการใหทันที แตปจจุบันไมทราบวา
มีข้ันตอนการใชรถอยางไร ตองทำหนังสือรองทุกขทุกครั้งหรือไมอยางไร 

ประธานสภา:    การใชรถดับเพลิง รถกระเชา หากมีเหตุการณเรงดวน ทานนายกฯ ติดภารกิจ  หัวหนางานปองกัน
หัวหนาสำนักปลัด สามารถสั่งการในการใชรถไดหรือไม เชิญทานนายกเทศมนตรี ตอบขอซักถาม 

นายมนัสน: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล  การใชรถน้ำ รถดับเพลิง รถกระเชาของเทศบาล 
นายกเทศมนตรี  ผมไดแบงเบาภาระรับผิดชอบ เพ่ือความรวดเร็วในการทำงาน โดยมอบหมายให ร.ต.วิทยา  อุปละ 

เลขานุการนายกเทศมนตรี รับผิดชอบชี้แจงใหท่ีประชุมทราบในเรื่องระเบียบการใชรถ 

ร.ต.วิทยา: เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน การขอใชรถน้ำ         
เลขานุการนายกฯ รถกระเชา ปจจุบันตองเขียนหนังสือคำรองขอใชรถทุกครั้ง หากมีเรื่องดวน เจาหนาท่ีจะดำเนินการ

ใหลำดับแรก เจาหนาท่ีรับผิดชอบท้ัง 9 หมูบาน  แตหากเรื่องดวนจริง ๆ โทรศัพทมาแจงก็จะรีบ
ดำเนินการใหทันที และใหเขียนหนังสือคำรองขอใชรถ เพ่ือเปนหลักฐานประกอบการทำงาน 
ประกอบการเบิกจายตาง ๆ 

ประธานสภา:   ผมขอทำความเขาใจ กระบวนการทำงานของฝายบริหาร บทบาทหนาท่ีตำแหนงเลขานุการ
นายกเทศมนตรี ไมสามารถสั่งการได การทำงานแทนนายกเทศมนตรี ตองเปนรองนายกเทศมนตรี 
ท้ัง 2 ทาน ไมอยากใหเกิดปญหาครับ 

นายรังสรรค: ทานนายกเทศมนตรี ไมไดบอกวามอบหมายใหเลขานุการสั่งการ 
รองนายกฯ 

ร.ต.วิทยา: เรียนทานประธานสภา ทานนายกเทศมนนตรี ไมไดมอบหมายใหผมสั่งการ แตใหผมดแูลครับ 
เลขานุการนายกฯ 

ประธานสภา:    ผมอาจจะเขาใจผิด คิดวาทานนายกมอบหมายใหทานเลขานุการนายกฯ สั่งการ  แตบทบาทในการ
สั่งการแทนนายกเทศมนตรี เปนรองนายกเทศมนตรีครับ เชิญสท.ณรงค  เชื้อเย็น 

สท.ณรงค: เรียนทานประธานสภา สอบถามบานหนองหนามเกิดปญหาไฟไหมสายไฟฟา ทำใหเสียงตามสายของ
เทศบาลชำรุดเสียหาย และการไฟฟาไดตัดสายไฟท้ิงไวบนถนน เกรงเกิดอันตรายกับผูใชรถใชถนน 

ประธานสภา:    เชิญทานนายกเทศมนตร ี








